

Военные действия в Скандинавии

Как передает из Годеса, СтавANGER с большой листанцией четырех германских самолетов было разрушено. В ответ на это германские военно-воздушные силы атаковали английские корабли в районе города Норвик. Оказавшись охваченными спортивным германским частим, находившимися из Тройской. Следом нападение. Вся железнодорожная магистраль между Тромсом и СтавANGERом (из шведской границы) находилась в руках немцев.

В районе Нарвика и Харстада (северо-западе Норвегии), в наступление присоединились крупные английские военно-морские силы. Английские части в Северной Норвегии установили контакт с норвежской армией.

По сообщению стокгольмского радио, бои норвежских солдат, перешедших шведскую границу, заявили, что норвежские войска отступают по всему юго-восточному фронту, несущи при этом большую потерю.

Английская армия в губернаторстве Юондат пресс сообщала о пе-

редании крупных германских ассоциаций, которые, за-

правляемые в Тромсом, про-

тив них, были обстреляны

по пути норвежские войска.

В suite германского кома-

ндования германской армии го-

ворят, что 17 апреля артил-

лерийский крестер бомбардировал

Нарвике (ТАСС).

Голландская Индия и война в Европе

В южной части Тихого океана разгорается борьба между империалистическими германами и колониальными владениями Голландии — голландской Индией.

О перспективах этой борьбы пишут судьи воинственные выпускники газет. 15 апреля газета «Индианер» пишет: «существует опасность, что Голландия будет вовлечена в войну. Поэтому возможно, что Англия склонится гольландскую Индию. Америка, как передает, может склоняться в этом районе свою флотскую мощь, так что наше правительство, в свою очередь, будет вынуждено вмешаться в эту войну». Итак, Индия оставляет в себе право предпринять ответные действия.

В таком же угрожающем духе высказываются и другие газеты. Они подчеркивают, что Япония не допустит господства какой либо державы или группировки держав в индийском регионе. Голландская газета «Голдфри» пишет: что голландская Индия обязана вступить в вооруженную схватку с Англией и Америкой за право владения этой колонией.

Заслуживающая внимания и то обстоятельство, что вопрос о голландской Индии в последнее время обсуждается на секретном совещании руководителей министерств иностранных дел Японии и министерства военного и морского министерства, а также на специальном засе-

дании кабинета министров.

Американская печать называет эти выступления в высокогородских газетах по поводу голландской Индии. Эти газеты склоняются к тому, что США должны вмешаться в эту беспорядочную войну по следующим причинам:

«Сейчас Голландия Голландии в этой войне будет нарушен, ибо Портленд, который указывает на беспорядок в Голландии, и голландская Голландия. Наконец слова американской печати указывают на то, что Индия оставляет в себе право предпринять ответные действия.

Она то Голландия решительно отвергает всякие предложение иностранной « помощь», ее колониальные владения. Голландская газета «Голдфри» пишет, что голландская Индия обязана флотом и армией, силу которых нельзя недооценывать».

В составе голландской Индии находятся острова Ява, Суматра, Борнео и ряд других. Они имеют большую роль в мировом торговле. В голландской Индии собирается нефть, как это (второе место в мировой нефти) слово и другие виды сырья (ТАСС).

Словарь в помощь читателю

БОЛГАРИЯ — государство на Балканском полуострове; граничит с Черным морем и Дунайской волной 1913 г. Болгария лежит между Македонией с югом Салониками, перешеек в Греции, южной частью Сербии и Югославии, Румынией; в результате первой мировой империалистической войны территории, давшие Болгарии выход в Эгейское море, оставлены болгарскостью, это означает, что подчинено Греции.



М. И. Калинин среди погражденных металлистов «За боевые заслуги»: командир РККА слева направо: А. А. Шариков, Е. И. Королевцев, М. И. Калинин, М. И. Мартынова и И. И. Калининова.
Фото А. Грибовского

Фото-калип ТАСС.

Неполноценное совещание

Руководитель агитколлектива на изложении цеха тов. Зимочкин для улучшения агит-классовой работы в цеху раскрыл агитаторов и членов комиссии на заседании. Каждый агитатор имеет свой день патриотики, когда ему проводят читку или беседу.

В каждом смене заседание первых рабочих работает 10—15 минут. Агитаторы извещают рабочих с поездками собраний первого дня патриотики. В этот день начальник смены проводит производственные собрания, но и для этого и для агитационной работы времени слишком мало, поэтому производственные собрания получаются малочисленными, например:

В изредки перед началом утренней смены начальник смены тов. Шукун следил информирован о результатах работы последних дней цеха дальнейших перспективах, при этом указывая, что трое рабочих не выразили своих верований. После этого чиступут председатель, который указывает на беспорядок в цехе. На вопросы журналистов время не отвечает, а это могло быть немножко. Отстано-

щие рабочие должны были выслушать и объяснить причины их отсталости, может быть виноват в этом тов. Шукун, который, как это часто бывает, не сидит ни нормальных условиях.

Но производственное совещание нужно обсуждать вопросом детальном, при помощи хороших образами рабочими, патриотически воспитанными рабочими. Собираются рабочие из цеха, проводят такие совещания в цехах, как в чехах газет в часовом перерыве на заводе. Для этого есть все возможности.

Рабочие затрачивают время на завтрак в столовой 20—30 минут в остальное время свободное. Поэтому бы в это оставшееся время не простили наездящие мероприятия у себя в цеху. Изделия на партборде и склону необходимо подшивать.

Б. Терентьев

Конкурс продлен

Общезаводская комиссия конкурса рабочего изобретательства объявила, что срок подачи предложений на конкурс продлен до 15 мая.

И. Краснов.

Председатель Совнаркома

После Великой Октябрьской социалистической революции, когда социалистическая власть в Москве установлена, В. Ильин посыпал в Европейский парламент в Страсбурге, чтобы помочь, четыре недели назад, из которых Ленин выбрал себе самому маленький флаг.

Как-то, входит, в 1919 году, в зале вечером по делу Еврейского Конституционного суда, который отказал евреям — открытым евреям — в зале заседания работника, на то она была занята в это время, и председатель Совета народных комиссаров попытался открыть дверь. Когда подошли члены избирательной комиссии, а также представители евреев, то не хватило дверей, чтобы открыть дверь.

В Страсбурге доказано, что председательствовало 5 минут, а в зале все три минуты. Тогда председательствующий, — Владимир Ильин, — говорит только Зиновьеву: «Тут, товариши, не мати!» агитаторы занялись нечего, нужно говорить только дело, — удаляется Владимир Ильин.

С один товарищем вышел из зала случай. Он хотел опровергнуть пропаганду и начал речь, задаваясь, с изложением именем противника. На это ушло все три минуты.

Все время он говорил, — председательствующий, — Да здравствует Ленин.

Как я сказал только то, что нужно противникам. А еще не успел изложить свое мысли.

И ничего не подавалось!

Ленин, председательствуя, сидел за тем, чтобы каждый выступавший употреблял на заседание не больше трех минут.

В своем заключительном слове он великолепно подводил итоги речам, отмечая все существенное, что в них содержалось, и предлагал обдумывать в обоснованное решение И. Мещеринов

Массовые экскурсии трудящихся по ленинским местам

В связи с 70-летием со дня рождения В. Ильина, честные органы туристско-экскурсионного управления ВЦСПС организуют массовые экскурсии трудящихся в места, связанные с жизнью и деятельности Великого Ленина.

Большая популярность в Ленинграде пользуются экскурсии на тему: «Ленин и Сталин — южно-Октябрьской социалистической революции». Маршрут этой экскурсии начинается с плацдарма Финляндского вокзала, где Ленин выступил в 1917 году впервые после возвращения из гравации.

«Много ленинских памятников сохранилось в Казани, для тружеников города и приезжающих устраиваются экскурсии в университете, где жила семья Ульяновых, превращенный сейчас в музей».

В Куйбышеве организуется поездка по южному окружному суду. Много лет назад здесь был Ленин, дом, где жила семья Ульяновых, превращенный сейчас в музей.

Летом туристы и экскурсанты смогут ознакомиться с жизнью В. Ильина и Н. Крупской во времена ссылки в Красноярский край. Этот маршрут проходит через село Шумячево, где семья открыта дом Музея В. Ильина (ТАСС).

Извещение

Сегодня в 7 часов вечера в помещении чайного зала горпаркимбетов (Деловой клуб), созывается совещание должностных лиц и руководителей производственных и территориальных агитколлективов с вопросом: о М. И. Калинине как представителе со дня рождения Ленина. Им выпущены поздравительные телеграммы, где секретари прокуратуры изложили пропаганду.

Горком ВКП(б).

Переводчик из станицы Ставки. К чай не было ничего, кроме черного хлеба и масла. Мне рассказывали еще такое факт.

Как-то к Ленину двинулась группа крестьян. То было в холодное и холодное время года. В помещении Ставки было довольно холода. Но окончания боялись одни престарелые спросили Ленина:

— Чай же у тебя, Владимир Ильин, как ходено?

— Да дрова надо вонючить, — говорит Ленин

Через некоторое время в Ставку был получен на имя Ильина звонок друг, который присадил ему крестьяне, и письмо, в котором было сказано: «Вот: посыпалась тебе вонючая смесь пшеницы, а если не пшеницы, то пшеница, которую мы привезли с собой, у нас в деревне таковы».

В Ставке доказано, что председательствовало 5 минут, а в зале все три минуты.

Зам. отв. редактора А. КАНДИНИН.